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N a g y b r i t a  n n i a  
A’ Court-Jurnal jelenti,— máregész- 

szen bizonyos, bogy Leopold Prinlzfel
vállalta a’Fejedelemséget Görögországban, 
és bogy minden idetartozó rendtartások, 
hogy ujj állásába léphessen, a’ mennyi
ben azok Angliát és Frantziaországot il
letik, elvégeztettek. De, bizonyíthatjuk azt 
is, bogy AJuszkaországra-ne2 ve, ámbár 
semmi nehésséget nem láthatni előre, 
még is van valami, a’ mit el kell iga
zítani. Ezen óráig még semmi készületet 
nem telt a’ Printz az elutazásra, nem is 
teszi azt addig, míg utóbbi hivatali í- 
rások nem érkeznek a’ mi’ Követünk
től Pétervárról. A’ Printz meglátogatja 
még elébb Frantzia- és Németországot, 
minekelőtte Görögországba menne.

Ugyanaz a’Journál mondja, és, sza
va szerént, jó kútfő után erőssíti, hogy 
Wellington Htzg. a” Sidók’ polgári tehe
tetlenségek’ eltörlését, nem teszi ugyan 
országlás’ kérdéssévé, de, az a’ szándéka 
sints, hogy annak ellene álljon, ha a’ 
Kösség’ Háza szorgoson fogja azt aján
lani, a’ szükséges kezességekkel eggyütt, 
valamint a’ Dissentereknél esett.

A’ Globe’szava szerént, Palmela Mar
quis, Abra Gróf’ és Guerrero Úr’ tár
saságában, Angliából Terceirára mentek. 
— Egy irlándi Híradó, The Cork-Con-

stitution, ellene mond azon tudósításnak, 
hogy Lady Paget és az ő’ leányai a’ kat- 
holica hitvallásra állottak volna.

A’ Calcuttái Híradók (Keletindián) 
nov. 4-dikén ( 1829) azt mondják , hogy 
a’ Birmanoktól, az utolsó háború’ követ
kezéséül állal adatott tartományokban , 
Mergui és Tavay, össze-esküvést fedez- 
tek-»fel. Sokat, az össze-eskültek közzül 
me^öl'eUetvén, az utolsó híradások’ elindu
lásakor ismét helyre állott a’ tsendesség.

Az alsó Házban márlz. 2 -dikán, Sir 
Charles Wetherell (az elébbi Attorney- 
General) mozdítást te t t , hogy azok az 
írások, mellyek a’ mostani Attorney-Ge
neral Sir James Scarlettől a’ Morning- 
Journal’ tulajdonossá és Kiadója ( Ale
xander) ellen kezdett utolsó per’ senten- 
tiáival egybe-köttetésben állanak, hozat- 
tassanak elő. Az Attorney-General, oltal
mazta saját magaviseletét ezen dologban, 
egy hosszú Beszéddel, és segítették ötét 
Sir Francis Burdett, a’ Sollicitor-Ge
neral , North és Peel Urak. O’Connel, 
Sadler és Hume Urak, Sir Charles Wet
herell mellé állottak, kinek a’ Mozdítá
sa , nyert. Sadler Úr azt ígérte, hogy ő, 
ezt a’ tárgyat még egyszer szóba akarja 
hozni.

A’ Portsmoutb-Herald, febr. 28-adikán 
ezt módja: ”A’ Gibraltárból éppen most



érkezeti királyi fregatté Darmouth, Ka
pitány Sir Thomas Fellowes, által érténk- 
meg hogy az áugl. Gén. Konzul Tanger
ben , Drummond Hay Ur, Marokkó’ fő
városába telt utazásából, a’ hova ő egy 
pattantyús Tisztel a’ gibráltári várvéd- 
ből és Washington Hadnaggyal a’ Dar- 
mouthról, ment volt e l , hogy a’ Tsászár- 
nak udvaroljon, 5 hónapi kinn-maradása 
után, kívánt jó egésségbeu érkezett vissza 
Tangerbe. Az egész oda-menelele ’s visz- 
sza-útazása alatt, nagy tekintettel bán
tak vele, és gyakran tsaknem 2 0 0 0  lo
vasságtól kísértetett, és, midőn a' fővá
roshoz közelgetett, ömlött a’ nép kifelé, 
hogy ötét köszöntse. Megérkezése után 
Fez-be, bemutattak ölet, kísérőivel egy- 
gyütt, a’ Tsászárnak; ki ez alkalommal 
az egész várvédet parádéba állította az ő’ 
tiszteletére.

A’ birodalom, ezen utazó’szavasze- 
rént, képes minden képzelhető földi ter
ményeket megteremni, mivel’ a’ főid 
rendkívül gazdag és termékeny, az ég
táj felséges, és az illendő ineglotsolásra 
nints a’ víznek szűke. De a’ barbarusság 
állapot íjától igen keveset kölömböz.—A’ 
Tsászár,által-adolt a'Gen. Konzulnak egy
néhány hyanát, leopárdot és megkülöm- 
bozletett szép kutyákat ,az áng. Királynak 
jándékba; a’legelső szállító-hajón viszik 

azokat Angliába. Austria és Marokkó 
közölt álló ízetlenség azon a’ lépésen áll, 
hogy az minden órán, a’ legbaráttsá- 
gosabb módon fog eligazítódni. Az algesi— 
rasi öbölben áll az austriai hajóosztálj.— 
Gibraltárban, egész lüivejk-vastagságu je
gek voltak néhol.

F r a n t z i a o r s z á g
Toulonból írják febr. 26-dikán , hogy 

a regementek’ listája, mellyek a’ ha- 
diszállítványban részt vennének, megér
kezett már ide. Az első svájtz-regement, 
Óbester Salamon Bleuler, Grenoble-ben

várvéd ; í  Kompánia gyalog ágyúság és 
5 escadron lovas ágyúság; 3  tsapat a’ 
genie-regementekből, szintúgy a’ hadi- 
szállítványhoz tartoznak. Minden reg.bői 
- tsapat, azaz, 800 ember hadi lábon. Az 
egész katonaság, nem lessz e’ szerént több 
25—26 ezernél. Ápr. utolján mind Tou- 
lonban vagy mellette körülbelül, kell e- 
zen szeregeknek lenni. A lovasságról sem
mi szó; még most-is azt hiszik, hogy e- 
zeket Egyiptom szolgáltatná a’ Frantzi- 
áknak kezekre. A’ kik a’ dologhoz érte
nek, kevésnek tartják ezt az erőt Algier’ 
elnyomására. Némellyek pedig, azt a’ 
tsudallatos hírt költötték, hogy az Áng- 
lusok hatalmat adtak volna Frantziaor- 
szágnak a’ barbarusok’ tengerpartján va
lahol telepet állítani -fe 1, azon feltétel a- 
latt, ha nekik teljes szabadtságol enged 
mindennemű rendszabásra Görögország 
lelett. — Sürgetve készítik ezt a’ hadi- 
szallítványt.

A Gazette de Franee-ban , mártz. 
2 -dikán, az itt következő nagyon tamí- 
ságos tzikkely van : ’’Boyer-Collard Ur 
az időszak’ embere; egyszerre, 7 Col- 
legiumban választatott; két Ülés alatt 
volt a’ Kamara’ Elölülője; Feje és fel— 
állítója a’ doctrinalis iskolának, mely 
nekünk Guizot urat, az ifjú Frantzia- 
országot, és a’ Debats’ ifjú barátjait ad
ta ; Royer-Collard Ur, nem-régiben Ber- 
tin de Yaux. Úrtól és a’ Journal des 
Debats-lól mint az esztenuőszáz’ nagy el
méje , dítsértetett; Boyer-Collard U r, 
végre , ki 1827-ben ezt mondhatta: Fran
tziaország, a’ vagyok , én , — sokkal fonto
sabb ember , mint-sem azt valamire ne 
betsülnők, hogy az ő’ értelmeit, mind
azon tárgyakban, A’ mellyek most a’ 
nemzetet foglalatoskodtatják, megesmér- 
jük. Ámbár ezen értelmek, már egyné
hány esztendővel ezelőtt tétettek-fel , a- 
zért még szintúgy övéinek lehet azt tar-



tani: mert a’nagy characterek,nem változ- 
tattják önnön gyökérértelmeiket (heilyes 
környűletek nélkül ? ) ,  kivált’ ollyan fér
fiak , kik fundamen tomos és lelkiesmé- 
retes tanulása szerént az országiás-tudo
mánynak , ezen tanúságok szerént állí- 
tottak-fel oskolát, és ezt a’ tudományt 
a’ nemzeti-beszéllőszékből prédikállották- 
le. Úgy gondoltuk tehát, hogy ama’ rö
vid textus, kibonyolítása-végett (melíyet 
az Érd. Híradó’ i 8 8 -dik lapján találni) 
az egész beszédet ismét kinyomtattassuk , 
mellyet Royer-Collard Ur febr. 1 2 -di- 
kén, 1816, a’ Ministerek’ elbotsáttatás- 
sok-felöl és a’ budget’ meg nem ígéré- 
sérol mondott. Mi, úgy gondoljuk, hogy 
ezen remek beszéd elolvasása után , sem
mi kéltség nem marad többé azon em
berek’ büntetésre-méltósággok-felől, kik 
ma, azt a’ theoremát ( látnivalót) — hogy 
a’ Kamara a’ Király’ Ministereit elűzhe
ti és más Ministereket nyomhat a’ nya
kába , de-facto végre akarnák hajtani, és 
a’ konstilutziónak ’s monarchiának oly’ 
veszedelmes szándék’ elérésére, a’ Ka
marát minden erőszaktételekre szorítani 
’s a’ Státus-budget-ot el nem-fogadni, sze
retnék. Az említett Beszéd’ értelme, ez: — 

”Egy megállapított, felbomol hatatlan 
Többség, mely a’ nélkül hogy hallott vol
na, részre-hojlott, hadd maradjon az án- 
glus szokásban ; de egy tüzes részrehaj- 
lólélek az egyedűlvaló kötél, mely nál- 
lunk egy ollyan Többséget egy-időre fel
állíthatna. Kéntelen vagyok dítsérelünk- 
re mondani:—több függetlenséggel bírunk 
mi; mi, hallani, meggondolni, egybe- 
kasonlílani, ítélni akarunk , nem előre 
kötni-le magunkat. Ez az, előre még vi
lágosságra nem jött véleményhez kötte
tett többség, soha-se volt még a’ mi’ 
nemzeti gyűlésünkben ; nints az ebben a’ 
Kamarában, és én ezt, a’ Kamara’ be- 
tsűlelére mondom.

Nem hiszem hogy Frautziaország- 
ban, mint Angliában, szükséges a’ Mi
nistereknek egy változhatatian és állandó 
többség. Tekíntsiik-meg tsak a’ két or- 
száglást tevő elementumokat ( constitutiva 
részeit). Angliában, az iniţiativa , mely a’ 
tselekvés’ princípiuma, a’ fő-kórmányo- 
zásban, és az országiás’ hatalmának egy 
nagy része a’ Kösség’ Kamarájában la
kik. Nállunk , az országláshatalom , egész- 
szen a’ Király’ kezében van,tsak akkor 
van neki szüksége a’ Kamarára , ha újj 
törvény’ sziikségesvóltát láttja , és a’ bud- 
getra -  nézve. Ha már valami elmúlha- 
tallan szükség valóban volna ; kéttségen 
kivűl van , hogy a’ Kamara egy elmúl- 
hatatian törvényt, bevenne.

A’ mi a’ budgetot illeti, az, éppen úgy 
nem dolga a’ Királynak , valamint a’ Ka
marának ; az egész nemzet’ dolga az : mert 
annál az o léte forog fent. A’Ministe
rium állal elő-terjesztett budget, jobbít— 
tathatik , mérsékeltelhetik, még-pedig, a’ 
Király’ és Ssátus’ haszonérdekléséhez (in- 
teressentiájához) szabva. Hanem, utóbb 
is tsak be kell egyszer alkalmasint ven
ni, mellyik felel-meg a’ státus’ szüksé
geinek ; és egy ollyan Kamara’ létét, még- 
tsak gondolni-se lehet, mely saját magá
nos szándéka’ vagy ellenkezése’ ( opposi- 
tioja ) végre-hajtása’ kedvéért az ország- 
lószék ellen, a’ nemzetet kiszententziáz- 
ná , minden köz-kormányozás’ága eltör
lése vagy féibe-szakadása által, el hagyná 
pusztúlni. fia ez az eset valaha elő-for- 
dúlna ; akkor már a’ Király teljes jussal- 
hatalommal, és bizonyos meggyőződés
sel, igasságot találna magának az o né
péhez foljamodásra , mely néki segítsé
gül lenne a’ Státus’ megmentésére.

Tovább megyek még, ’s azt állítom 
( a  mi már az Érd. Híradó’ J 8 8 -dik lap
ján elő van adva, — ’s Tol j ta tja tovább 
beszédét ).
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’S nera kell mondani, hogy a’ kép
viseletei országiás’ mivolta ezen követke
zéseket húzza maga után! De, miben áll 
’hát ez a’ titokkal teljes dolog, mely oly’ 
sokat akar? Ki világosította azt meg ? Ki 
merné azt raegvilágosítani? Kinek adatott 
hatalom, nekünk más világosítást kötni 
nyakunkba a’ Chartáén kívül ? Azt nmnd- 
ják , hogy a’ képviseletü országiás az Ang- 
íusoknál van, ’s ’hát, nem volna azt már 
jobb a’ képviseletü országiás hellyett, e- 
gyenesen így mondani: az ánglus ország
iás? Az által, legalább, a’ kifejezésben 
több bizonyossággal, a’ képzetekben meg
határozottakban lehetne nyerni. — Deák
kor osztán nekünk egész jussal ezt lehet
ne felelnünk: Ha ti az ánglus országlas- 
módot a’ mi’ frantzia Chartánk' hellyére 
teszitek; úgy, adjátok nekünk Anglia’ 
physicai és erkőltsi konstitutzióját-is; tsi- 
náljátok-ki , hogy Anglia' históriája mi
énk legyen; adjatok nekünk, valamint 
Angliának van,  egy erős Aristocra.iát, 
mely felbomolhatatlanúl a’koronához van 
kaptsolva. De még többet tegyetek : azon 
theoriával, mellyen Anglia' politikai sys- 
temája fekszik, szerezzétek-meg nekünk 
az ő’ vissza-élésseket is, mellyek oly’ ha
talmasok, hogy még a’ theoria is, a’ mely
ről szóllok , védelme alatt van. Valóság
gal, ha az a’ , annyi idő-ólta kívánt Par
lament- reformatio helyt - találna, ha a 
vissza-élések, mellyek a’ theoria’ ellené
re, vagy a’ theoria’ segedelmére betsúsz- 
tak , már nem volnának; Anglia, ezen 
ország’ Statusembereinek vélekedése sze
rént, egyszerre a’ revolutiók’ méjjségébe 
zuhanna. Eggyik Kamaráról nem kell a’ 
másikra következést húzni, és ha az áng. 
országiásnak többségre van szüksége ; ab
ból, nem következik, hogy a’ mi’ őr- 
szaglásunknak hasonló szüksége van.’’Sür
getőbb szükségét tudok én ennek, úgy

mint, ára így élni, hogy azt a’ Kamara 
el ne nyomja.”

Ne haggyuk magunkat eltsábítani, 
Uraim! A’ Kamarát erőssebbé tenni, azt 
teszi — a’ fejetlenséghez közelebb lépni, 
es mitsoda újj sanyarúságokat hozhat még 
az nekünk, —a’jövendő keblében van el
rejtve; ójjuk magunkat a’ veszedelmes 
próbatételtől. A’ környűletek, nem ke- 
tsegtelők ahhoz. És, hadd legyen szabad 
nekem ezen környűletek között; egy oly - 
lyan aristocraţia nemlétét megjegyezni, 
mely elég hatalmas volna a királyszék’ 
védelmére. Nints nekünk többé semmi 
aristocratiánk, vagy-isinkább , nints még 
nekünk az; tsak még ezután kell azt ne
künk az időtől várni. A Chartától fel
állíttatott aristocratiai hatalom , mégek- 
korig, (18 1 6 } tsak, költemény; tsak egyes- 
egyedül a’ virtusokon fekszik az , a’ férfiak’ 
bátorságán és bőltsességén , a’ kikre az ru
háztatok. Nem lép az elébb munkásság
ba , mint mikor a’ valósággal jelenvaló 
és áltáljában megesmért felsőbbségek’ hív
kifejezője fog lenni. Addig még, nem kell 
hinni, hogy ha a’ korona valami döfést 
szenved , a Kamara hatalmában legyen 
azon segíteni ’s azt ismét helyre-állítani. 
Egyszer legörbedvén, tsak revolutiók és 
zivatarok által állíthatja az magát ismét 
fel. A’ parallela (párhúzomos) hatalmak
nál , nem. engedi az erő magát álta 1—té
tetni , egész marad az ,’s annak, nagyobb, 
mely azt adja , elrontja azt, a’ mely azt ve
szi. Az országiások mindég tsak azon 
hatalommal bírnak, a’ mi bennek van.

Ha Frantzíaország saját Királlyát a- 
karja, mint Ti gyakran mondottátok; 
”ugy, azt is akarja, Frantzíaország hogy 
az ő’ Királlyá igazában is az legyen , és 
neki minden megkivántató hatalma meg
legyen az országláshoz. Ha Frantziaor- 
szágnak köz-értekezésekre van szüksége, 
hogy az országlószék megvilágosíttasson
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;$ a’ törvényektől húzattatolt korlátban 
artasson; szintúgy szükséges, bogy Ki
rállyá elegendő hatalommal bírjon az 
ország’ tsendessége’ védelmére a’ vakme
rőség és újjítás-nyavaja ellen; mellyek 
oly’ könnyen erőt-vesznek holmi politi
kai gyűléseken.

Kérjük — úgymond a’ Gazette — a 
Royer - Collard Ür’adeptusait (akárme
lyik tudománynak a’ mejjében—itt most 
a politikában— járatos) elmélkedjenek 
ezen igasságról fundaraenlomoson; mely- 
lyek minden időben és minden országot 
illetnek ; de a’ mellyek különösön ezen pil- 
lantatban, tanúsággal teljesek.

A’ Népkövetek’ kamarájában, mártz. 
5-dikán, a’ legöregebb Tag, Labbey de 
Pompieres’ ideigvaló Előlülősége alatt, 
sors-tzédulák állal a’szokott kilentz Hiva
talra- (bureau-ra-) osztásán a’ Kamara’ 
Tagj ainak , dolgoztak; mellyek osztán, 
mindenik a maga’ Elölülőjét és Titok- 
nokját kiválasztotta. Ennek vége lévén , 
az újjonnan választott Tagok’ teljeshatal- 
mok’ megigazolásán átesvén, tudósítást 
tettek a’ külömböző Hivatalok’ Referen
sei a választott Tagok-felől, kik tízen 
voltak , ’s jóvá hagyván bizonyságleve- 
leikel , Követeknek kihirdettettek. — A’9 
Hivatal’ Elölülői és Titoknokjai, ezek : 1) 
Augustin Perier, Preissac Gróf; 2 ) Bi- 
zemont Marquis, Pannat Vicomte; 5) 
Eafitte, Keratry; 4) Lafayette, Grea;
5) de Martignac Vicomte, Debelleyme;
6 ) Royer-Collard, Bour-eau ; 7) Cassaig- 
nolles, Guizot; 8 ) Louis Báró, Reinhac; 
9) St. Ericq Gróf, Boissy d’Anglas Gróf:
4 órakor felbomlott az Ülés.

Ugyanazon Kamarában, 4-dikén, az
5 Kamara-Elölülő’ Kandidatiójához fog
tak. A’ szózatolók’ száma 561 volt; a’ 
teljes többség J81. Az első kotzkahány- 
as’ következése e’ lett: Royer-Collard= 
225, Perier Casimir =  190, Sebastiani

Gén. =  177, de Berbis =  131, Dela- 
lot =  129, Agier =  118, Chantelauze 
=  116, de Lastours = 1 1 6 ,  Pardessus 
=  112, Seguy =  100, Gautier =  47 
’sat.-apróság. Royer-Collard és Casimir 
Perier Urak, a’ kimerítő szózat több
ségnél - fogva Candidatusok az Elölülői 
méltóságra. — A’ második kotzka-há- 
nyás a még hátralévő 3 Candidatus’ vá
lasztására, a szózatolók' száma 572, meg
határozott többség 187. A szózatok így 
oszlottak-el: Delalot =  189, Sebastiani 
=  184, Agier =  175 , de Berbis =  12 1, 
Lastours =  116, de Chantelauze =  116, 
Pardessus =  73, Gautier =  56. Dela
lot Ur egyedül lett 5 -dik Candidatus az 
Elolűlőségre.— A’ más két Cand.válaszla- 
tása ezen, több szózatot nyertek között: 
Sebastiani, Agier, de Berbis és Lastours, 
más nap’ fog megesni.— Jegyezziik-meg. 
hogy a’ két 1 löszózatosok között de Las
tours az első, mint Chantelauze-nél idősb.

X Pairkamara a’ maga’ mártz. 5- 
dikai Ülésébeu , saját 7 Hivatala’ rend- 
be-szedésén az Elölülők’ Vice-Előlűlők’, 
Titoknokok’ és Vice-Titoknokok’ válasz
tásán dolgozott. Az Elölülők és Titok- 
uokok, ezek: 1 ) Dúc de Blacas, Pey- 
ronnel Gróf; 2) Duc d’ Havré, Arem
berg Htzg.; 5 ) Chaptal Gróf, Chabril- 
lanl Gróf; 4) Marbois Marquis, d’ Ai- 
mar de Dampierre Marquis ; 5) A pá
risi Érsek, Monlalivet Gróf; 6 ) Duc de 
Doudeauville, de Mirepoix Marquis; 7 ) 
Roy Gróf, Vaudreuil Gróf.— Az Ülés’ 
kinyitásakor végképpen kinevezett Tilok- 
nokjai a’ Kamarának, ezek: de Bouillé 
Gróf, de Laplace Marquis, d’ Ambray 
Vicomte, és de Maison Marquis Marechal. 
— Az Adresse-feltevők , kiket a Kama
ra’ kívánságára, a’ Frantziaország Kan- 
tzellariussa, Păstorel Marquis, mint annak 
Elölülője, nevezett-ki, ezekből áll: Dúc 
de Doudeauville, Lainé Vicomte, Latour



Maubourg Marquis, de Marbois Marquis, 
de Panisse Gróf, Simeon Gróf, és de Ta
lani Maquis. A’ Kamara nem gyűl ad
dig össze, míg az Adresse-Bíztosság ké
szen nem lessz a’ tudósítással.

A Népkövetek’ Kamarája’ mártz. 5- 
dikei Ülésében , a’ még hátra-lévö 2 Can
didatus’ választásához fogtak ezen 4 em
ber közzűl: Sebastian!, Agier, de Ber- 
bis és de latours, kik az utolsó szózalo- 
láskor légiöbb szózatot nyertek, de a’meg- 
határozott többségen, alól. A’ törvényes 
többség mindég a’ jelenvaló Tagok szá
mának fele meg 1 . A’ szózatolók’ száma 
567 volt; a’ meghatározó szózat-több
ség tehát 184. Agier L r nyert 206 Se- 
bastiani Gén. 200, Bei bis J 70 Latours 
144 szózatot. Ezek szerént negyedik es 
ötödik Candidatus Agier és Sebasti i  L  ,  
kikel ki is kiáltottak. A fennebb válasz
tott 5 és ez a’ mostani keltő márazeav- 
gyűlt., kik közzűl a’ Király, tellzés< sze
rént választ-ki eggyel az alsó Kaiuaia’ 
Pra esidensének , kinek rendes fizetése 1 0 0  
ezer frank.

Ezen áilal-esvén a’ Vice - Elölülők 
választásához foglak. A szózatok száma 
562 volt; absoluta többség 1 81. Az idősb 
DupinUrra esett 1 ™ 8 , a többire, hova to
vább kevesebb. Ujjra kellett volna szóza- 
tolni, de az idő eltelvén másszorra maradt.

A’ Népkövelek’ Kamarája’ mártz. 
6 -dikai Ülésében , második választáshoz 
fogtak, a’ Vice -  Elölülők’ választására- 
nézve. A’ szózatolandók’ száma 544 volt, 
meghalározott többség 175. Az idősb Du- 
pin kapott egyedül J 7 5 - öt, és mint egy- 
gyik az Elölülők közzűl, kikiáltatott.— 
Akkor azon 6  Tagokra szózatoltak, a’ 
kikDupinUr után legtöbb szózatot nyer
tek. Ezen foglalatosságnál Bourdeau Ur 
190, de Cam bon J75,  Marlignac 168, 
Girod de 1’ Ain 162, de Berbis 156, Du
pont de 1’ Eure 148 szózatot nyertek :

mely szerént, Bourdeau de Cambon és 
Martignac Urak, Vice - Elölülőknek ki
kiáltottak. Mártz. 8 -dikán szándékoznak 
Titoknokokat tenni.

T o u l o n ,  fébr. 2 2 .—Oise korvette , 
itt egy kompánia ágyúságot, Cadizban pe
dig egy szakasz tengeri pattantyiísságot 
fog felrakni és Madagascárba vinni. — 
Az Oceanus’ kikötőiből 6  gőz-postaha- 
jót várnak itt a’ hadiszállítvány’szolgá
latijára , hogy minden 2  nap alatt tu
dósításokat lehessen venni Algierből. A’ 
földön egy Estafette - szolgálatot állíta- 
nak-fel,a’ telegraphiai jelentések’ meg- 
erőssítéssek-végett. (Ebből, azt lehet ki
számlálni, hogy az Estafette’ szogálattján. 
kívül, Páriában mindent meglehet tudni, 
legfeljebb 6  nap alatt, a’ mi Algiernál 
történni fog.— A Loiret gabare (széles, 
lapos hajó, mely a’ vízbe nem süjjed 
nagyon-le) szél alá indúl holnap. Két 
Tiszt van azon a’ Gén. Stábtól, kik a 
mi’ Követünkhöz, GuiJIeminot Grófhoz 
küldetnek.

Sokat küzködnek a’ Frantziák a’ par- 
lement-kinyitó királyszéki Beszéd’,a’ mint 
hiszik, külömbféíe értelmével; a’ Cour- 
rier Francais, pl., a ’ többek közt, így be
széli : ” ÜFge. erős hangon olvasta-el azon 
leveleket, mellyeknek párlementi nyel
ven , Királyszéki nevet adnak. Azon hely- 
lyen, mely a’ mi’ konstitutziós intéze
teink’ kibontogatását ígéri, és a’ Chár- 
tát a’ korona’ oltalma alá helyhezteti, hely- 
be-hagyás’ zúgása futott yégig egynéhány 
ülőpadon , a’ két nagy statusi Kar által 
elfoglalt részen , kivált’ a’ Népkövetek ál
tal elfoglalt utolsó soron. Az ára követ
kezett írásbelihely más benyomást szer
zett. Tsudálkozás mozdulása mutatta-ki 
magát a’ halgatók’ nagyobb része között. 
Tudakoztak ezen beszédeknek indító oka 
eránt azon pillantatban, midőn az or
szág tsendes, midőn mindenütt a Feje-
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[elemnek és a’ törvényeknek hódolnak, 
így pillanlatig azt gondolták, hogy a’ 
.irályszéki Beszédnek nem volna még vé- 
je , ámbár már a’ Király nem olvasott: 
innyira láttzott meg nem eggyezni ez a’ 
rége a’többi beszédtől. Yették-észre, hogy 
JFge. a’ bérekesztő beszédre valami be- 
lyomást tett. Oly’ méjjen beásta ez ma
ját az emlékezetbe, hogy úgy találták, 
áogy a’ nyomtatásnál egy hely hagyat- 
;atott volna ki. Legalább, sokféle meg
érkezett beadások eggyeznek abban meg, 
I0 2 y azon szavak után •—• ’’akadályok , 
mellyeket nem akarok előre látni’’ Ü- 
Fge. hozzá-adta: ’és a’ mellyeket nem 
lehet előre látnom.—A’j\Téj)kovetek’ Ka
marájának egynéhány Tagja, még más 
varians-t is jegyzettek volna meg: azte- 
rőssítik, — a’ tartott Beszédben ollyan 
szokat hallottak volna, a’ mellyeket már 
nem találni a nyomtatott Beszédben. A’ 
többek közt, ezt hozzák-fel például, e’ 
hellyeLt: V issza igazitijátok Ti a’hitet
len sugallásokat ’sat. Megvetéssel fogjá
tok Ti vissza igazítani sat. ’S továbbá, 
e hellyett: Én az Lu meghatározásom
ban sál. ezen szókat: Én, az én hatal
momban és meghatározásomban ’sat.

A Messager azt álltttja , hogy a’Ga
zette a’ király széki beszédet, éppen 2 óra
kor, mikor még azt a’ Király alig mondhat- 
ta-el , számtalan exemplárokban terjesz
tette - el a’ beursen. Kéltségkivúl előre 
közlőitek azt ővele. Bútól kikéi itt és 
keserves jegyzéseket leszen a’ Messager 
ezen kornyíiletre.

B u r k u s o r s z á g 
B e r l i n ,  mártz. 1 . —-A ’ mi’ Udva

runknak hivataloson tudtára adta a’ fran- 
tzia Udvar Algier ellenvaló próbatétele’ 
szándékát. Ezt az episode-t kivévén, nem 
lehet most az európai úgyekbajokban el
lenséges mqzgást látni , ’s nevezetesen , 
lehet reményiem’ , hogy a’ görög státus’

raegfundálása és rendbe-szedése a’ nagy 
Kabinétoknak meghasonlássok nélkül fog 
megesni. A’ k risis ugyan, franlziaország- 
ban , úgy láttzik a Híradókból, — egész- 
szen veszedelmes volna , de ítélettel bí
ró emberek szerént Parisban, nagy rneg- 
rázkódás nélkül fog végződni. — A’ mi’ 
Staatszeitungunkban tüzes ellen-mondá
sok foljtak a’ törvényességről Portugal- 
liában. Egy Selun— Íz (Schmalz?) Úr 
beiktattaluti a’ Don Miguel’ ellenkezőihez 
egynéhány gúnyolódó históriai kérdése
ket, azon nyilvános szándékkal, inint-ha 
azokra nem lehetne megfelelni. Hanem , 
a’ felelet mindjárt ott toppant, és pedig 
kétlszeresen, R—r és M-—t Uraktól, és, 
oly’ teljes históriai választ adott, liogv 
tsudalkozni lehet, miért nem nézte in
kább illanna a’ Kérdő valamelyik histo
ricus könyvet, mínekelőtte magát így ki
állította volna a piatzra. Betsűlletére szol
gál a’ mi köz-értelmünknek, hogy azelfé- 
le értekezések, inellyek egyéberánt min
den ügyességgel és tekintettel foljtak, egy 
betses és mindenütt olvasott Zeitungban, 
minden botránkozas nélkül hellyet találtak.

Mu s z k a  o r s z á g  
A’ pétervári Híradó febr. 2 ~-dikén 

jelenti: ' E hónap’ 25-dikán , a’ Tsászár 
ÖFge’ Téli palotájában , nagy ebéd volt 
700 tányérra, az utolsó, ditsősségesen 
végződött török-háborúból vissza tért s 
ezen fővárosban jelen \ólt minden Ge
nerálok, Stab, és Főtisztek’ résszekre , a' 
Garda- es Linia-seregekből • a’ hova még, 
a’ muszka cs idegen Diplomalikusok és 
Tisztviselők is meghívattak , kik ama’ gvő- 
zödeltnek’ és ditsősség’ mezején jelen vol
tak. A’ Sz. György- és a’ Fejér-szálában 
voltak az asztalok megtérítve. — itt for
dulván azon alkalommal meg a tőváros 
nagvobb-részént katonai színe , méltó a- 

: zokuak egy részének a’ nevet rneges- I  merni. A Sz. György - szálában vólt a
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tsászári asztal, a’ fejedelmiszékkel által- 
ellenben. Ennél ültek: a’ Tsászár ésTsá- 
szárné ÓFgek,Ő-ts. Magassága Michael - 
Paw low its Nagyhertzeg, O-kir. Magas
ságok: Albrecht burkus Printz, Sándor 
Htzg. és Sándor és Ernest würtembergi 
Printzek. Ennél az asztalnál ültek még: 
Wolkonski Htzgné Státus-Dáma , Orlow- 
Tsesmenski Grófné Kamaráskisasszony, 
Modéne Grófné, Urussow Htzgné, Ba- 
ranow Asszonyság, a’ franlzia, dánus, 
hannoveri és a’ burkus Követek , a’ bur
kus kir. Gén. Hellytartó Muffling Báró, 
Tolstoi Gróf gyalogság’ Generálja , Wol
konski Hlzg. a’ tsászári Ház’ Ministere, 
Langeron Gróf Gén. Adjut., Wassiltsi- 
kow, de Preradowits és Trubetzkoi Hg^ 
Cancrin Gróf Finantzminister, Jomini Bá
ró , Borosdin, Toll Gróf, Pahlen Gróf, 
Potemkin Gen. Adjutánsok ; Nesselrode 
Gróf Yice-Cancellárius, Modéne Gróf Fő- 
Lovászrnester, Nariskin Fő-Udvarmarsai, 
Polocki Gróf Fö-Ceremoniamester, Mo- 
sowski Gyóntató-atya Főpap, Wyllie Ba
ronet , a’ hadi orvosi tárgyak Gén. In- 
spectora, Daskow az fgasságministeriuma’ 
Igazgatója, Matusewits Gróf, Borosdin 
Senator és egynéhány, austriai, burkus 
és írantzia szolgálatbeli Tiszt. — Ezen asz
tallal szemben állott végig a’szálában két 
sorral 8  asztal; mellyeknél mind-tsak 
Gárda- és Stáb-Tisztek üllek. — A’ Fe
jér-Szálában 7 asztal volt, mellyeknél 
e’ következő seregek’ Tisztjei ebédeltek: 
Gárda - Ágyúság , Gárda -  Vadázs -  reg., 
finnlandi Gárda,. Dragonos és Uhlánus 
Gárda, Huszár, Lovas Vadász, Kozák és 
Krimi Tatár, a’ Linia seregek és a’Sa- 
peur-Tsapatok, a’ Lovas Pionnier, és sze
keres-seregek.— Leírja ezután az-aszta- 
lok’ Elölülőit, kik mind Generálok. A’ 
tábori musika a’ Portrait -  szálában , a’ 
szomszédságban volt...

Az ebéd’ \ége-felé szerentsét kívánt 
a5 Monarcha a’ jelenmúlató, a’ thrónu- 
sért és hazáért viaskodóknak , ’s ezekben 
és ezek által a’ győzödelemhez szokott 
egész muszka Hadseregnek egy pohár-el- 
koszÖnés által! ’’Muszkaország’ derék vi
téz Fegyverviselőinek egésségéért! ” A- 
zután köszönte-el a’ poharat Mihály Paw- 
lowits Nagyhertzeg Tsászár ÓFge’ egés
ségéért, é s , bizonyoson keményebben 
vert minden jelenvóltak’ szíve ezen in- 
nepi pillantatban ezen lassú ígéretnél : 
A’ Haza’ Att yának , a’ megkeneltetett 

Herósnak éliink-halunk. ” — Fébr. 21- 
dikén érkezett-meg az utolsó (a’ finnlan
di) Gárdaregement, mely a’ törökhábo
rúban részt-velt.

—O—
Ott a’ hol a’ Fejedelem és a’ Haza 

eránlvalo hívség Firól-Fira ; Örökség- 
gyanánt száll, kimutattja mind a’ Kor
mány, mind a’ Nép, Fejedelme ’s Ha
zája erántvaló tiszteletét, szereletét. Febr. 
11-ke, mint tisztelve szeretett jó Fe
jedelmünk’ születése’ napja, mostis mél
tán tanúja lehet annak. — Ugyanis, Ne
mes 5-szék Administrátora Kir. Kama
rás Uzoni Mgos. Béldi László Úr, Sepsi 
Szentgyörgyre, az egész Szék’ minden 
rendű Tisztjeit össze gyűlni parantsol- 
ván a’ Pretorialis szállásról, az egész 
Tisztség kísérete alatt, az helybéli Ne
mes Hűszár Reg. Kápolnájába ment, a’ 
hol a’ Reg.-Kápláuy, a’ Naphoz, és az 
Innep’ méltóságához alkalmaztatott be
szédének végzése után, Figs. Urunkért 
Szent Misével áldozott. Ennek végzeté
vel, ay Nép Forró hálát nyújtotta Min
denhatóhoz, Ditső Markus-Aureliussá- 
nak a’Haza’ Attyának, 1-ső Ferentzüuk- 
nek megtartásáért buzgó könyörgést,ké
ső időkigvaló megmaradásáért, ’s ezt az 
esmeretes: t a r t s d m e g l s t c n  F e r e n t »  
C s á s z á r t  — ének fejezte-bé.
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